

v Európe, so zohľadnením sociálnej politiky, územnej súdržnosti a príspevku odvetvia cestovného ruchu k ochrane a podpore európskeho prírodného a kultúrneho dedičstva.

● **EZAT združuje fyzické a právnické osoby podnikajúce v agroturizme a vidieckom turizme. Aké aktivity organizujete na podporu vašich členov prípadne aj ďalších záujemcov?**

EZAT vzniklo v roku 2008 ako dobrovoľné, nepolitické, mimovládne, záujmové združenie fyzických a právnických osôb s euroregionálnou, slovenskou a cezhraničnou pôsobnosťou. Naše združenie disponuje odborným a lektorským zabezpečením v oblasti vzdelávania vo vidieckej turistike a agroturistike, v roku 2008 získalo 24 akreditačných titulov ministerstva školstva na vzdelávanie z oblasti vidieckej turistiky, agroturistiky, cestovného ruchu, vedenia účtovnej a ekonomickej agendy, informatiky, riadenia podniku, analýzy nákladov a

kontroingu ako aj tvorby marketingových koncepcií. Naše združenie disponuje špičkovými odborníkmi z uvedených oblastí a svojimi aktivitami prispieva k rozširovaniu vedomostí, zručností a ďalšieho vzdelávania členov EZAT, ako aj ďalších spolupracujúcich subjektov v oblasti vidieckej turistiky a agroturistiky na Slovensku. Riaditeľ združenia EZAT Ing. Ján Babinský, CSc. pôsobil od roku 1992 v Slovenskom zväze vidieckej turistiky a agroturistiky a zároveň ako člen predstavenstva sa aktívne zapájal aj do aktivít EUROGITES - Európskeho zväzu vidieckej turistiky a agroturistiky so sídlom v Štrasburgu. Dlhšie obdobie zastupoval SR aj v OECD v Komisii pre rozvoj vidieka a regionálnej politiky v rámci pôsobenia na MP SR. Od roku 2008 sme s našimi členmi ako aj inými záujemcami pripravili v oblasti vzdelávania, informovanosti a propagácie vidieckej turistiky a agroturistiky 9 odborných workshopov zameraných na komplexné

inovatívne vzdelávanie farmárov, agropodnikateľov, podnikateľov vo vidieckej turistike a agroturistike. Tieto programy mali za cieľ v rámci programu celoživotného vzdelávania zvýšiť odbornú úroveň absolventov, s cieľom premietnuť tieto vedomosti a zručnosti do zvýšenia efektívnosti a výkonnosti podnikov vo vidieckom cestovnom ruchu. O vysoko erudovanej úrovni podujatí a ich dosahu svedčí aj odborný ohlas a propagácia odborných publikácií EZAT vydaných v roku 2012, kde sme predstavili Poradcu podnikateľa vo vidieckej turistike a Lexikón podnikateľa v agroturistike. V roku 2013 EZAT vydal Lexikón agropodnikateľa v čase krízy a Katalóg zariadení vidieckej turistiky a agroturistiky na Slovensku - (Slovensko - Dovolenka na vidieku). Ako ďalšiu v poradí v roku 2015 vydalo naše združenie aj publikáciu Podnikateľské minimum farmára, ktorá mala opätovne vysoké odborné hodnotenia v agrosektore a svojim obsahom predstavuje mla-

dým a začínajúcim farmárom základné princípy podnikania v agrosektore, s prehľadom základných podnikateľských princípov a štátnych podpora v tomto odvetví. Výroba a produkcia potravín spojená s ich priamym predajom je úzko prepojená na agroturistiku. V oblasti propagácie a marketingu v roku 2013 EZAT dokončilo práce na svojom Katalógu zariadení vidieckej turistiky a agroturistiky na Slovensku pre rok 2013 a informačnom portáli [www.agroturizmusslovakia.sk](http://www.agroturizmusslovakia.sk), kde predstavuje všetky aktivity a činnosti subjektov pôsobiach v oblasti vidieckej turistiky a agroturistiky na Slovensku. Táto databáza bude zároveň priebežne doplnená o získané informácie od subjektov s prideleným Znakom kvality, kde už vytvorené logo bude predmetom udeľovania Znakov kvality pre zariadenia turizmu a agroturizmu. Vzhľadom na to, že chceme ponúkať kvalitné služby našich zariadení v rovnocennom štandarde ako v najvyspe-

lejších európskych krajinách, pristúpili sme aj my k vypracovaniu systému hodnotenia kvality služieb vo vidieckom cestovnom ruchu a agroturistike ako hlavných pilieroch trávenia dovolenky na vidieku. Keďže vidiecka turistika a agroturistika na Slovensku je stále len vo vývoji a počet typických sedliackych dvorov a typických vidieckych dvorov nie je dostatočný, aby sme vykonávali dve odlišné klasifikácie, rozhodli sme sa obe zlúčiť v slovenských podmienkach a klasifikovať ich pod jednou značkou, a to: SLOVENSKO - Dovolenka na vidieku. Ubytovacie zariadenia, ktoré majú priradené Znak kvality - EZAT ponúkajú širokú škálu ponuky služieb a trávenia voľného času. Sú vybavené vysokým štandardom a prechádzajú každé 3 roky previerkami a skúškami štandardov ponukovej listiny zariadenia. Zvláštny dôraz sa kladie na vytvorenie pokojnej rodinnej atmosféry. K tomu neodmysliteľne patrí základné nevyhnutné vybavenie ako

útulné lôžka, čistá kuchyňa a sociálne zariadenie ako nevyhnutnosť každého objektu. Ďalšími kritériami sú starostlivosť o hosťa, veľa voľnočasových aktivít, zážitkov a relaxačno-oddychových možností. Pri hodnotení sú uchádzači o dodatočné označenie ubytovacieho zariadenia povinní rešpektovať minimálne kritériá klasifikácie a zároveň dodatočné kritériá. Kontrolu splnenia podmienok pre príslušné dodatočné označenie zariadenia vykonáva EZAT. Po splnení podmienok pre označenie zariadenia získava jeho prevádzkovateľ znak kvality - logo, na ktorom je uvedené zaradenie ubytovacieho zariadenia do príslušnej kategórie a triedy, spolu s dodatočným označením v metodických usmerneniach priradenia znakov kvality - EZAT. Platnosť značky je časovo obmedzená (3 roky) a zvyčajne korešponduje s oprávnením používať danú kategóriu a triedu ubytovacieho zariadenia.

Pripravila: (ig)

Ing. Miroslav Babinský v súčasnosti pôsobí ako odborný garant a projekt manažér EZAT. Problematikou vidieckej turistiky a agroturistiky sa zaoberá od roku 1994, kedy pôsobil v Slovenskom zväze vidieckej turistiky a agroturistiky ako tajomník. S problematikou vidieckej turistiky a agroturistiky ako formy diverzifikácie podnikateľských aktivít sa zaoberal ako štátny radca v kancelárii Národnej rady SR pre oblasť štrukturálnych fondov Európskej únie, ďalej ako hodnotiteľ projektov pre poľnohospodárstvo a rozvoj vidieka, kde bol spoluvypracovateľ metodických koncepcií Agentúry SAPARD a Pôdohospodárskej platobnej agentúry. Počas tohto pôsobenia sa zúčastnil na hodnotení mnohých investičných zámerov z oblasti agroturistiky či diverzifikácie podnikateľských aktivít. Autorsky sa podieľal na niekoľkých publikáciách v oblasti rozvoja podnikania v agroturistike a vidieckom cestovnom ruchu, ako aj na učebniciach pre stredné školy s odborným zameraním pre výučbu poľnohospodárstva, agroturistiky a turistiky a podnikania na vidieku. Autorsky sa podieľal na šiestich edičných tituloch EZAT v rokoch 2010 až 2015, po už publikovanom Poradcu podnikateľa vo vidieckej turistike a agroturistike, Lexikóne agropodnikateľa v čase krízy a Lexikóne podnikateľa v agroturistike, Katalógu SLOVENSKO - Dovolenka na vidieku, Podnikateľskom minimum farmára a Znakoch kvality pre zariadenia vidieckeho turizmu a agroturizmu.



OD ROKU 2006

1.  
NA TRHU



[www.slovakregion.sk](http://www.slovakregion.sk)

CELOSLOVENSKÝ INFORMAČNÝ PORTÁL

*Spoznajte s nami Slovensko!*



**Priebeh súťaží**  
1.4.2016 - 31.10.2016



**Súťaž o Najkrajšie mesto a obec SLOVENSKA 2016**

**Súťaž o Primátora/Starostu SLOVENSKA 2016**

★

**Staňte sa partnerským mestom/obcou a súčasťou najnavštevovanejšieho portálu pre samosprávy!**

**Viac informácií:**  
[www.slovakregion.sk/ps](http://www.slovakregion.sk/ps)

**Tel.: 0948 319 619**

**Internetové stránky pre obce!**

**LISA.SK**

**Moderné a kvalitné prevedenie obecných stránok.**

**Desiatky realizovaných projektov.**

**0905 593 504 [lisa@lisa.sk](mailto:lisa@lisa.sk)**